

# 韓拒向日引渡劉強 中國歡迎



▲韓法院判決不將劉強引渡至日本，圖為被釋放的劉強（左）離開首爾拘留所

【本報訊】綜合韓聯社、日本新聞網3日消息：韓國法院就涉嫌在日本靖國神社縱火的中國人劉強引渡案3日判決，不將劉強引渡至日本。負責該案件的首爾高等法院刑事庭法官表示，將犯下政治性犯罪的劉強引渡至日本不符合大韓民國的政治秩序和憲法理念，也不符合多數文明國家的普遍性價值。由此，劉強將立刻獲得釋放，並主動出境前往中國。

法院表示，罪行的對象是靖國神社，其在法律上雖是宗教團體的財產，但其也是祭祀主神日本對外侵略戰爭的戰犯們的象徵性場所。劉強為了政治上的大義，犯下了罪行，兩者具有有機關聯性。此外，劉強並未造成人員傷亡，造成的財產損失也不重大，考慮到這些情況，不能斷定劉強犯下了嚴重、殘忍的反人倫罪行。法院的判決依據為《大韓民國與日本國之間罪犯引渡條約》第3條，其規定，被請求國判斷要求引渡的罪犯

犯下政治性犯罪時，不允許對罪犯進行引渡。劉強去年1月向位於首爾的駐韓日本大使館投擲了火焰瓶，被判處10個月的有期徒刑。在調查過程中，他承認曾於2011年12月在日本靖國神社投擲過火焰瓶。日本當局去年5月通過外交管道要求引渡劉強至日本。中國當局則將劉強視作政治犯，要求將其遣送回中國。

韓國法務部請求對劉強引渡案進行審理，向首爾高等法院提出了對劉強的拘捕請求，法院認為，由於劉強在國內沒有固定居所，有必要確保其去向，因此發出了拘捕令，並對其進行了三次審問。劉強在審問中一直主張自己是政治犯，他說，為了慰安婦和中韓國民的尊嚴而向日方設施縱火。

劉強在被韓國警方逮捕後稱他的家族與日本有世仇。他對韓國警察說，他的曾外祖父因參與抗日活動在韓國首爾的監獄被嚴刑拷打而死。他

還說自己的外祖母被日本人從韓國抓走，淪為日軍的慰安婦。

對此審判結果，中國外交部發言人華春瑩3日表示，1月3日，韓國首爾高等法院就劉強引渡日本案作出拒絕日方引渡請求的判決。中方對此案結果表示歡迎。劉強已得到妥善安置並將於近日回國。中國政府高度重視維護海外中國公民的安全與合法權益，中國駐韓國使館多次派員前往探視，並在職責範圍內向劉強提供了必要協助。

## 日方表示抗議

而日本外務省一名高官3日晚在接受日本媒體採訪時表示：「這是十分遺憾的事情」，並將再次要求韓國政府將這位中國人引渡給日本政府。這位幹部稱，日本政府已經通過日本駐韓國大使館，向韓國外交部通商部表示了抗議。針對首爾高級法院將中國人劉強視為「政治犯」一事，日本政府關係人士也指出：「這很明確，他不是政治犯。根據日本的法律，不是把他視為政治犯，而是追究他放火行為。」日方對首爾高級法院的判決表示了強烈的不滿。

# 奧巴馬簽署涉釣島法案

【本報訊】綜合日本新聞網、共同社3日報道：美國總統奧巴馬當地時間2日在2013財年《國防授權法案》上簽字，標誌該法正式生效。該法案寫明釣魚島是《美日安保條約》第五條適用對象，日媒認為等於放棄了美國政府在釣魚島問題上「不選邊」的立場。

這一法案第一次加入了「尖閣列島（即釣魚島）防衛適用於日美安保條約第五項」的內容，並明確寫入了「（美國）不會接受第三國單方面行動」的詞句。報道說，一般認為，奧巴馬簽署這一法案，等於是放棄了美國政府在釣魚島問題上「不選邊」的立場，給予了日本政府最強烈的支持。

新《國防授權法案》恢復了駐沖繩美國海軍陸戰隊移師關島的費用，金額為2600萬美元。關於移師關島項目，日本政府已在美國政府預算外提供了約8.3億美元，作為日方負擔部分。2013年度《國防授權法案》解凍了部分預算資金。

對於美國國會通過的「2013年財年國防授權法案」中含有要求美總統售台F16-C/D戰鬥機和《美日安保條約》適用於釣魚島問題等內容，中國外交部發言人華春瑩去年12月23日表示，釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國固有領土。《美日安保條約》是特定歷史時期的雙邊安排，不應損害包括中國在內的第三方利益，更不應介入他國間領土爭議。

# 普京准法「大鼻子」影星入俄籍

【本報訊】據俄新網3日消息：克里姆林宮網站3日發布的消息說，俄羅斯總統普京已簽署命令，批准法國「大鼻子」影星謝勒狄柏度加入俄羅斯籍。克里姆林宮消息指出，「根據《俄羅斯聯邦憲法》第89條（a）款授予1948年生於法國的謝勒狄柏度俄羅斯國籍」。

12月未有消息稱，謝勒狄柏度已在毗鄰法國邊境的比利時埃諾省Neshen村購買了一棟房子。在法國新總統奧朗德將年收入超過100萬歐元的個人所得稅稅率提高到75%後，曾經公開在選舉中支持法國前總統薩科齊的謝勒狄柏度，決定改變居住地。隨後他聲稱打算放棄法國護照和申請比利時國籍。

另據報道，謝勒狄柏度希望成為俄羅斯、黑山或比利時公民。稍後，有媒體報道稱謝勒狄柏度或獲得俄羅斯護照。次日，俄羅斯總統普京對有關報道做出回應，並表示如果謝勒狄柏度想獲得俄羅斯護照，那麼他就能夠獲得。普京還指出，謝勒狄柏度加入俄籍不會影響俄法之間的良好關係。

據法國媒體報道，謝勒狄柏度擁有15家公司，除法國外，他在北非、東歐、南非等都有投資。



▲俄羅斯總統普京（右）批准影星謝勒狄柏度（左）加入俄羅斯籍 資料圖片

# 「邁出刺破平壤資訊封鎖第一步」

# 谷歌董事長施密特將訪朝

【本報訊】據美聯社首爾3日消息：互聯網巨頭谷歌公司的執行董事長施密特，將隨同美國新墨西哥州前州長理查森，前往朝鮮進行一次私人的人道訪問，而且可望最快在本月成行。如若成真，這將是全球最大互聯網搜尋供應商、以美國為基地的谷歌公司，首次有高層前往一個被視為奉行全球最嚴謹互聯網政策的國家。暫時未知施密特和理查森在朝鮮將會和哪些人會面，也不清楚他們的行程怎麼安排。

儘管谷歌官方並沒有確認這個消息，稱對「個人旅程」不予置評。但是韓國外交部3日對這個消息的真實性進行了確認，表示谷歌執行董事長施密特正計劃前往朝鮮，但表示對出訪的時間以及原因都不甚清楚。

## 或遣專家赴美學習

朝鮮領導人金正恩去年12月31日曾在新年賀詞中說過，朝鮮正處於一次現代「工業革命」中。他正推進科技作為這個貧窮國家發展經濟的道路，希望每家學校都有電腦，每家工廠都有數碼化機器。但是，開放公民接觸互聯網，並不是朝鮮策略的一部分。雖然有些朝鮮人可以接觸國內的內聯網服務，但只有極少數人才能自由地在萬維網衝浪。而施密特一直高調提倡向全世界的人提供接觸互聯網的管道和技術。他一直致力於向外界傳達的訊息是，互聯網和流動科技能夠有力地令人們脫離貧窮和政治壓迫。

曾在美國小布什政府擔任資深亞洲問題專家的朝鮮問題專家維克托·車說，谷歌推動在朝鮮開展商業活動的可能性很低。他表示：「這次行程最引起大家興趣的部分，可能就僅僅是這個念頭本身而已。」他指出，金正恩「顯然對現代生活的裝備有興趣，如果谷歌邁出刺破平壤資訊封鎖的第一步，那可以是一次非常有趣的發展。」

韓國慶南大學的朝鮮問題專家林乙川（音譯）說，朝鮮有可能對電郵、地圖和其他內容一類的谷歌產品感興趣。他說：「朝鮮在科技方面作了大量投資，這不僅僅於軍事目的，也基於工業和實用目的。」他預期平壤有可能要求谷歌，讓朝鮮的專家從這家美國公司學習軟件和內容升級方面的東西。

## 到訪時間極敏感

施密特和理查森此行的時間點在政治上非常敏感。朝鮮剛在2012年12月射「星」成功，美國和其他國家都譴責朝鮮的這種行為，說朝鮮其實暗中埋藏測試遠程彈道導彈技術。此外，朝鮮不久前宣布扣留了一名懷疑在朝鮮從事「敵對」活動的韓裔美國公民裴俊浩（音譯）。消息人士指理查森此行將嘗試同朝鮮官員甚至可能還有裴俊浩會面，討論本案。理查森自從1994年已經到朝鮮至少6次，其中兩次是為釋放被朝鮮扣留美國人而進行談判工作。他上一次到訪平壤已是2010年。

美國1950年代曾在朝鮮半島與朝鮮交戰，直至1953年簽署停戰協定為止。朝鮮半島今天仍然被一道守衛森嚴的邊界線一分為二，美國亦在韓國駐軍2.8萬人保衛這個盟友。但即使是在朝鮮前領導人金正日去世之前，朝鮮仍然對修補同美國的關係表現出興趣。去年，一群朝鮮人甚至訪問了谷歌位於美國加州山景的總部。而朝鮮政府附屬機構也早已用至少一種谷歌產品——影片分享網站YouTube，把國家宣傳傳到全世界。



▶谷歌執行董事長施密特最快本月將出訪朝鮮 資料圖片

# 隆腹變平 李雪主或已分娩

【本報訊】據法新社首爾3日消息：朝鮮下一代領導接班的工作也許得到保證了。電視新近播出朝鮮第一夫人李雪主的影像顯示，她近日可能曾經分娩。

當國營電視播放李雪主12月中出席已故領導人金正日的悼念儀式時，她似乎位於懷孕後期，她的鬆身傳統服裝只能僅僅遮蓋隆起的肚子。但近期她出席一次新年派對時拍攝的畫面顯示，她穿了合身的緊身裙和襯衣，已經沒有了懷孕跡象。

這次官方表演引起了外界揣測。這次表演的其中一部分，是一隊女子樂隊唱被約翰尼·馬蒂斯唱紅的聖誕歌曲《當孩子降生時》。韓國的電視台和報章刊登了多張李雪主身材變化前後的照片，配上令人揣測的說明。《東亞日報》問道：「隆起的腹部變平了……李雪主分娩了嗎？」《朝鮮日報》也有一條說明問道：「李雪主的肚子在11天之內消滅了。她一分娩完就出來了嗎？」韓聯社援引韓國政府一名官員說，「根據電視影像的分析」，李雪主「似乎已經分娩了」。

金正恩已經娶妻的事實去年7月才曝光。當時的圖片顯示有一名穿着時髦的年輕女子，在官方活動中陪伴這位年輕的新領導人。平壤的國營傳媒同月稍後時間證實她的身份。這種做法在甚少讓第一夫人成為焦點的朝鮮甚為罕見。據韓國傳媒援引的情報報告說，金正恩和李雪主2009年結婚，已育有一名孩子，但這從未得到證實。李雪主據稱來自一個普通家庭，父親是學者，母親是醫生。她2005年曾以亞洲田徑錦標賽朝鮮啦啦隊員的身份到訪韓國。



◀李雪主12月中（左）和1月初（右）時的身材差別極大 資料圖片

# 安倍「突破外交」行動難有突破

安倍「突破外交」行動，指示其一定向外推轉達「韓國是日最重

要鄰國」的訊息，表現日本欲重新構築面向未來雙邊關係的誠意。韓國新總統將於二月二十五日舉行就職儀式，若安倍應邀參加，雙方很可能會舉行雙邊首腦會晤，日韓關係有望「破冰」。麻生勉於約五億日圓債務外，還宣布免除對緬甸五百億日圓貸款項目。日本期望通過此舉肯定緬甸民主改革，顯示強化與東盟合作的意向。

從此輸出安排看，安倍的「突破外交」明顯帶有圍堵、遏制中國的意圖，其中隱約可以看到其當年竭力推崇的「亞洲自由之弧」的影子。韓日關係與中日間一樣有領土爭端，對參拜靖國神社、慰安婦等歷史問題與中國持相同的態度，也同樣對日本軍國主義復蘇保持高度警惕。日本特使對緬甸的訪問明顯帶有分化意圖，日方不願意看到在中韓對日政策上抱團，出現某種同盟。麻生遣訪緬甸，顯然是受到美國總統奧巴馬

的啟發。奧巴馬連任後首站出訪便是緬甸，日本步其後塵同樣極具象徵意義。相比之下，緬甸是東盟最薄弱的環節，又是最需要得到外界肯定和援助的國家，由於中緬間的傳統聯繫，對緬甸開展外交攻勢，可直接牽制中國。此外，日本外交如欲「破冰」，最重要是中日關係回暖。但從安倍的表態及採取的一系列行動看，日本的對華政策帶有極其濃厚的投機成分。一方面，安倍迫切需

要與中國的對立降溫，特別是在經濟上對選民的承諾；另一方面，在釣魚島問題上既不作絲毫退讓，又不使危機繼續升級。而在外部秉承「亞洲自由之弧」的思路，拉攏東南亞一些國家，構築反華戰線，向中國施壓。

實際上，中國對安倍訪華「務實外交」本質看得很清楚，說白了就是，政治僵局不解，經濟紅利通吃。不管冠以什麼名堂，這種功利味十足的設想，只是日方的一廂情願，不可能真正為日本解圍。

機緣巧合，中國對安倍訪華「務實外交」本質看得很清楚，說白了就是，政治僵局不解，經濟紅利通吃。不管冠以什麼名堂，這種功利味十足的設想，只是日方的一廂情願，不可能真正為日本解圍。

機緣巧合，中國對安倍訪華「務實外交」本質看得很清楚，說白了就是，政治僵局不解，經濟紅利通吃。不管冠以什麼名堂，這種功利味十足的設想，只是日方的一廂情願，不可能真正為日本解圍。

施君玉

# 中國客瘋搶 澳奶粉限購

【本報訊】據澳洲《每日電訊報》3日報道：澳洲銷量最大的嬰兒奶粉可瑞康（Karicare Aptamil Gold）目前因貨源短缺正在限量銷售，起因是對國內嬰兒產品的安全擔憂的中國顧客大批量地購買這些奶粉，並將這些奶粉帶回國。澳洲主要的超市也稱，另一種奶粉貝拉米（Bellamy）目前也處在短缺狀態。



▲澳洲本地的父母因買不到需要的奶粉而倍感焦急 澳洲《每日電訊報》

為此，一些沮喪的當地父母不得不跑遍多家超市和藥房尋找想要的奶粉，卻仍是一無所獲，被迫面臨給嬰兒換奶粉品牌的命運。可瑞康生產商牛欄公司（Nutricia）確認，該公司奶粉的需求急劇上升，但表示澳洲的奶粉庫存足夠，可以為有需要的家庭提供送貨服務。

剛剛當上母親的斯坦哈給她16周大的女兒餵這種奶粉，但四周前她居住地的科爾斯超市中再也找不到這種品牌的奶粉了。她說：「當時我問工作人員什麼時候還有，他們說確實有些困難。然後我又跑了4家藥店，全部都沒有貨了。後來我到了伍爾沃斯超市發現只剩下2罐後，就全部買了回來。然後我就嚇到了，很害怕孩子半夜起來後沒有奶粉餵她。」

另一名母親稱，科爾斯超市的一名經理稱自己被一名華人顧客塞錢，要求他告知什麼時候會補貨。科爾斯公司2日確認稱，新州數家超市都迎來前所未有的搶購，特別是「貝拉米」和「可瑞康」兩個牌子，因此這兩種奶粉的銷售暫時告罄。

博克斯希爾一家藥房的藥劑師安格林說，她們已經規定嬰兒奶粉只限購6罐，她說「嬰兒奶粉通常在貨架上擺不久」。安格林還說去年曾經有一名顧客買了200罐奶粉，她經常收到要求買100罐或200罐可瑞康奶粉的訂單。

## 內地父母網上代購奶粉

位於悉尼市中心的一家藥店經理稱，由於藥店在一家國際旅館旁邊，很多「中國遊客會盡可能多地搶購，然後帶回中國」。2日，悉尼滑鐵盧地區的科爾斯超市已經出現了奶粉短缺，並且短時間內沒有補貨的跡象。很多購買的人士被超市告知，奶粉貨源之所以短缺，是因為一些華人大批買走後在網上賣給中國消費者。

對中國嬰兒奶粉質量的擔心是引發這種需求的主因。中國南山倍慧奶製品公司去年7月就曾召回大批嬰兒奶粉，因為在這些產品中發現了高水平的黃麴霉毒素，這是一種由發霉引起的毒素。2008年，中國至少有6名嬰兒因飲用了被工業化合物三聚氰胺污染的牛奶而死亡，另有30萬嬰兒得病。

牛欄公司總經理說，為了適應需求的上升，該公司位於新西蘭的工廠去年將可瑞康奶粉的產量從5000噸增加到2萬噸，並計劃今年再增產50%。